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ВСТУП 

 

У сучасних умовах розвитку суспільства художній дизайн є естетичним 

символом сучасної цивілізації. Як відомо, створюючи для людей будинки, 

міста, проектувальники завжди закріплювали своєю творчістю стиль епохи – 

деяку спільність художньо-естетичних принципів, понять, устоїв. На 

сьогодні активно звертається увага на новий напрям художнього виховання 

дітей дошкільного віку – дитячий дизайн. Малювання олівцями і фарбами, 

кольорова аплікація, ліплення і конструювання з різних матеріалів є 

доступними засобами залучення дитини до образотворчої діяльності. 

Звичайно, не усі діти стануть художниками, але кожен зможе 

використовувати свій художній досвід в благоустрої свого життя за законами 

краси і порядку, що є основним завданням і змістом дизайнерської 

діяльності. 

Облаштовувавши своє ляльково-ігрове господарство, а пізніше, у міру 

дорослішання, і простір навколо себе, діти старшого дошкільного віку часом 

неусвідомлено виконують функції дизайнера. Знайомі дітям з дитячого садка 

конструювання і декоративно-оформлювальна діяльність є передумовами 

розвитку дітей і знайомства з основами дизайну. Введення цієї діяльності в 

освітній процес обумовлене також збільшеними культурними потребами 

людей у сучасному світі, можливостями дітей, а також концепцією 

дошкільної освіти, яка заявляє як найважливішу основу реалізації 

програмного змісту розвиваюче предметне середовище дитячої діяльності, – 

як систему матеріальних об’єктів, що функціонально моделюють зміст 

фізичного і духовного розвитку дитини. 

Формування образотворчих здібностей старших дошкільників під час 

дизайнерської діяльності є важливою умовою розвитку дитячої 

образотворчої творчості, оскільки дуже часто в закладах дошкільної освіти 

(далі – ЗДО) вводяться шаблони, готові форми для творчості дитини, а ця 
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діяльність сприяє збагаченню творчості дошкільника, дозволяє йому 

самостійно вирішувати творчі завдання. 

Конструювання як як вид продуктивної дитячої діяльності 

досліджувався вченими в різних напрямах: психологічний аспект умов і 

форм організації конструювання; види конструювання; особливості мислення 

дитини у процесі конструювання. (А. Давидчук, Т. Кудрявцев, О. Лурія, 

А. Міренова, Л. Парамонова, М. Поддьяков, Д. Ельконін та ін.) 

Вчені відзначають, що для процесу конструювання в дошкільників 

суттєвого значення набуває розвиток спостережливості (Є. Фльорина); 

організація сприйняття об’єктів дітьми (П. Гальперін, Є. Ігнатьєв,); 

попереднє сприйняття образів предметів та цілісність уявлень, що 

формуються на цій основі (Н. Сакуліна); організація сприймання об’єктів 

(П. Гальперін, Є. Ігнатьєв). 

Конструювання залежить не лише від обсягу та якості образів, 

сприйняття, а й також від уміння переносити наочно сприйняті образи в 

уявлення, що зумовлює розвинутість уявлень про об’єкт і знання засобів їх 

перетворення (Л. Парамонова, М. Поддьяков). У процесі конструювання 

виникає цілком специфічний витвір – проектно-художні уявлення, на відміну 

від художніх, що формуються у процесі образотворчої чи декоративно-

прикладної діяльності. 

Відсутність спеціальних досліджень проблеми розвитку дитячої 

творчості засобами дизайнерської діяльності обумовили вибір теми нашого 

дослідження: «Формування образотворчих здібностей старших 

дошкільників під час дизайнерської діяльності». 

Актуальність обраної проблеми визначається тим, що закріплення 

шаблонів в творчості дитини представляє для неї велику небезпеку, оскільки 

необхідно руйнувати стереотипні шаблони і вводити нові види діяльності, 

сприяючі стимулюванню власної творчості дитини. Заняття з дитячого 

дизайну є одним із таких видів діяльності. 
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Разом з тим, підходячи до вивчення даної проблеми, ми зіткнулися з 

фактом повної відсутності літератури з цього питання. Вивченням дитячого 

дизайну і впровадженням цього напряму в практику закладів дошкільної 

освіти закладів займаються окремі педагоги, такі як Г. Пантелєєв, 

О. Кузнєцова, Е. Валіуліна, А. Яригіна, С. Широкова та інші, які 

представляють свої думки і напрацювання в невеликих статтях деяких 

періодичних видань. У чинних освітніх програмах розвитку, виховання і 

навчання дітей дошкільного віку дизайнерській діяльності дітей приділено 

достатньо уваги, але, разом з тим, окремим розділом не виділено. 

Тому метою нашої роботи є організація дизайнерської діяльності 

старших дошкільників для формування образотворчих здібностей, розробка 

програми «Ми – юні дизайнери», спрямованої на розвиток образотворчості. 

Об’єкт дослідження: формування образотворчих здібностей старших 

дошкільників. 

Предмет дослідження: організація дизайнерської діяльності старших 

дошкільників з метою формування у них образотворчих здібностей. 

Завдання дослідження: 

1. Виявити сутність поняття «дитяча образотворчість» та розкрити його 

види і умови розвитку у процесі аналізу науково-методичної 

літератури. 

2. Вивчити суть та значення поняття «дитячий дизайн», охарактеризувати 

його види. 

3. Розкрити можливість навчання дітей старшого дошкільного віку 

елементам дизайну з умовою розвитку образотворчої творчості. 

4. Розробити програму формування образотворчих здібностей старших 

дошкільників під час дизайнерської діяльності. 

З метою реалізації поставлених завдань застосовувались такі методи 

дослідження: 

– теоретичні: аналіз наукової, методичної літератури, наукових статей, 

фахових періодичних видань, вивчення передового педагогічного досвіду; 
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– емпіричні: спостереження та аналіз різних видів діяльності дітей, 

анкетування, індивідуальні бесіди, діагностичні методики; 

– педагогічний експеримент (констатувальний, формувальний, 

контрольний). 

– методи математичної статистики: математична обробка 

отриманих експериментальних даних. 

Дослідно-експериментальна робота з даної проблеми тривала впродовж 

2017 – 2018 років поетапно: 

1) констатувальний – теоретичний аналіз проблеми (вивчення психолого-

педагогічної, методичної та навчальної літератури з даного проблеми, 

аналіз досвіду роботи педагогів ЗДО, формування мети й завдань 

дослідження, розробка шляхів реалізації мети й завдань дослідження, 

підготовка матеріалів експериментального дослідження; 

2) формувальний – розробка та проведення експерименту; 

3) контрольний етап – збір, обробка та узагальнення результатів 

педагогічного експерименту, оформлення дипломної роботи відповідно 

до вимог, визначених для науково-експериментальних досліджень 

такого типу. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що 

теоретичні положення та практичні результати дослідження можуть 

використовувати вихователі та методисти ЗДО, батьки дітей раннього та 

дошкільного віку для того, щоб активізувати освітню та виховну роботу з 

дітьми з дизайнерської діяльності дітей. 

Апробація результатів дослідження. За результатами дослідження 

було виголошено доповіді на І Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Українська та іноземні мови в початкових класах: актуальні 

проблеми й інноваційні технології навчання» (30 березня 2017 року, 

м. Кам’янець-Подільський); науково-практичному семінарі «Перспективи 

розвитку дошкільної та початкової освіти (23 лютого 2018 року, 

м. Кам’янець-Подільський); ІV Міжнародній науково-практичній 



7 
 

конференції «Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової 

освіти» (17 – 18 квітня 2018 року, м. Кам’янець-Подільський); Всеукраїнській 

науково-практичній конференції «Від творчого педагога до творчої дитини: 

гармонія партнерської взаємодії педагога з дитиною» (19 – 20 жовтня 

2017 року, м. Кам’янець-Подільський); Третій науково-практичній інтернет-

конференції молодих науковців та студентів «Розвиток особистості 

молодшого школяра: сучасні реалії та перспективи» (29 – 30 листопада 

2017 року, м. Івано-Франківськ); ІV Всеукраїнській студентській науковій 

конференції «Актуальні проблеми та перспективи розвитку сучасної освіти 

та науки України» (15 березня 2018 року, м. Кам’янець-Подільський); 

ІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції «Українська та іноземні 

мови в початкових класах: актуальні проблеми й інноваційні технології 

навчання» (28 березня 2018 року, м. Кам’янець-Подільський); Міжвузівській 

науково-практичній конференції «Особливості використання навчально-

виховних технологій в освітньому процесі» (4 квітня 2018 року, 

м. Хмельницький); ІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції «Від 

творчого педагога до творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії 

педагога з дитиною» (22 – 23 жовтня 2018 року); науковій конференції 

студентів і магістрантів за підсумками НДР у 2017 – 2018 навчальному році). 

База дослідження: Теофіпольський заклад дошкільної освіти № 2 

«Білочка» Теофіпольського району Хмельницької області. 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (70 найменувань). Обсяг 

основного тексту становить 81 сторінку. 
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ВИСНОВКИ 

 

Потреба суспільства в особистості нового типу – творчо активній і 

вільно мислячій – постійно зростає у міру вдосконалення соціально-

економічних і культурних умов нашого життя. Цю потребу можна 

реалізувати через заняття дизайном саме в дошкільному віці. 

Тому у своїй роботі ми звернулися до цього нового на сьогодні виду 

діяльності – дитячого дизайну. Введення цієї діяльності в життя дітей 

дошкільного віку сприяє розвитку усіх сторін особистості дитини, у тому 

числі й розвитку образотворчості.  

У ході дослідження нами була поставлена мета: визначити можливість 

навчання дітей старшого дошкільного віку елементам дизайну з метою 

розвитку дитячої образотворчості, а також розробка програми «Ми -юні 

дизайнери», спрямованої на розвиток образотворчості у дітей шостого року 

життя. 

У теоретичній частині дослідження ми розглянули поняття дитячої 

образотворчості, його види, критерії і рівні розвитку, а також визначили 

сутність поняття «дитячий дизайн», його типи і види, проблему навчання цієї 

діяльності дітей дошкільного віку і організацію занять з дизайн-діяльності. 

У експериментальній частині дослідження здійснювалася перевірка 

висунутої нами гіпотези про те, що навчання дітей старшого дошкільного 

віку елементам дизайну з метою розвитку дитячої образотворчої творчості 

буде ефективним при дотриманні певних вимог. 

На першому (констатувальному) етапі експерименту ми виявили у 

дітей старшої групи початковий рівень розвитку образотворчості. На другому 

етапі ми проводили формувальний експеримент, апробовуючи створену нами 

програму «Ми – юні дизайнери». Метою цього етапу був розвиток 

образотворчості у старших дошкільників засобом занять з дизайн-діяльності. 

З дітьми проводилися заняття, а паралельно велася робота з батьками 

(проводилися консультації щодо організації занять з дитячого дизайну 
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будинку, а також пояснювалася важливість виконання дітьми домашніх 

завдань і необхідність збереження робіт дітей цілими). 

Після закінчення формувального експерименту, ми провели 

контрольний експеримент, метою якого було: виявити підсумковий рівень 

розвитку образотворчості у дітей. Результат експерименту показав серйозний 

прогрес в розвитку рівня самостійності дітей при виконанні завдань, роботи 

дітей стали оригінальнішими і цікавішими, підвищився інтерес до 

образотворчої діяльності, а до занять з дизайну особливо, діти стали 

використовувати свої навички вдома та в садку в інших видах діяльності. 

Таким чином, результати експерименту підтверджують, що старші 

дошкільники, маючи досвід образотворчої діяльності, стають хорошими 

дизайнерами, а в результаті занять цією діяльністю підвищується 

образотворчість. У живому спілкуванні з мистецтвом вони навчаються 

створювати і використовувати в оформленні одягу і кімнат аранжування з 

природних і штучних матеріалів, допомагаючи один одному, за допомогою 

педагога, вони облаштовують побутові та святкові інтер’єри. 

Отже, формування образотворчих здібностей старших дошкільників 

під час дизайнерської діяльності буде ефективним при дотриманні наступних 

вимог: цикл занять повинен будуватись послідовно і включати різні види 

дизайнерської діяльності, такі як: графічний дизайн, фітодизайн, 

аранжування, моделювання одягу, декоративно-просторовий дизайн; 

донесення до дітей сенсу і значення дизайн-діяльності, її практичної 

спрямованості; практичного використання продуктів дитячої дизайн-

діяльності в дитячому садку. організації сприйняття дітьми зразків дизайн 

мистецтва; організації взаємодії ЗДО з сім’єю (завдання додому, пояснюючи 

батькам важливість занять будинку, консультації для батьків); наявність 

необхідного матеріального оснащення занять з дитячого дизайну (папір 

різної фактури, різний покидьковий матеріал, тканини, фарби, кольоровий 

картон різного формату тощо). 
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